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PUAN:

1

» icinde astronot bulunmaz.
« Gok cisimlerine ya da uzay bosluguna gdnderilir.
« Gonderildigi yerde dolasarak bilimsel veriler toplar.

Yukarida verilen bilgiler, uzay arastirmalarinda kulla-
nilan hangi araca aittir?

A) Uzay roketi
C) Yapay uydu

B) Uzay istasyonu

D) Uzay sondasi

6

Teleskop ile ilgili asadida verilen ifadelerden hangisi

yanlistir?

A) Ik teleskop, Ali Kuscu tarafindan yapilmistir.

B) Teknoloji gelistikce cesitleri ve ézellikleri artmistir.

C) Gok cisimlerinin hem Dinya’dan hem de uzaydan in-
celenmesine katki saglamistir.

D) Uzayla ilgili yapilan calismalarin hizlanmasi ve elde
edilen bilgilerin artmasina yol acmistir.

Aynali bir teleskop olan Hubble uzay teleskobu, 1990 yi-
linda cektigi uzay fotograflari ve yaptigi uzay kesifleri ile
adini Diinya'ya duyurmustur.

Bu teleskobun uzayda bulundugu yer, asagdakilerin
hangisinde verilmistir?

A) Uzay boslugu

B) Gines'in yéringesi

C) Dinya’'nin yériingesi

D) Yapay uydunun yéringesi

Giines Sistemi ile ilgili,
. Samanyolu Galaksi'si icinde yer alir.

Il. Icinde buyuklik ve ézellikleri farkli sekiz gezegen
bulunur.

. Yildiz1 Glineg'tir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
C) Il ve lll.

B)lvelll.
D)1, Il ve III.

I.  Uzay roketi
Il. Uzay mekigi
Il. Uzay sondasi

Uzay arastirmalarinda kullanilan yukaridaki araclar-
dan hangileri, uzaya firlatildiktan sonra geri dénip
Diinya’ya inis yapabilir?
A) Yalniz I

C)lvelll

B) Yalniz Il.
D) ll ve lIl.

. Sekilleri kiireseldir.

1. Belirli bir murleri vardir.

Ill. Gékyuziindeki konumlari degisir.

IV. Aralarindaki uzaklik, 1sik yili ile ifade edilir.
Yukarida verilen ifadelerden hangileri, yildizlar ve ge-
zegenler igin ortak ozelliktir?

A)lvell.
C)ll vellll

B) I ve IV.
D) Il ve IV.

Tabloda bir canlya ait yapi birimleri érnekleri ile verilmistir.

I I m v v

Yapilar |Sistem |Organ |Doku |Organizma |Hiicre

Ornekler D_0|a§"_“ Kalp |Kan Insan Akyuvar
Sistemi

Bu ornekler, en temel birimden karmasiga dogru si-
ralanirsa asa@idakilerden hangisi elde edilir?

A)V LI L IV
C)V, IV, 1, 1,1

B) I, 1L 1LV, IV
D) I, I, 1L,V 1V

e il
N i

Yukaridaki yapi ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Bir tartin bitlin bireylerinde esit sayida bulunur.

B) Farkh tiirden canlilarda esit sayida bulunamaz.

C) Temel yapisini olusturan molektl, DNA'dIr.

D) Canllarin kalitsal 6zelliklerini tasir.

Sekilde bir bitki hiicresine ait bazi yapilar gésterilmistir.

Koful ——=

Hucre duvar
Bu yapilarin hangi ozellikleri tum bitki hiicrelerinde
aynidir?
A) Sayilar
C) Sekilleri

B) Gérevleri

D) Hucredeki konumlari
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Bir 8grenci kitapta gérdiigi bir hiicre resminin, bitki ya da
hayvan hicresi olduguna karar vermek istiyor.
Buna gore 6grenci,

I. Hucre duvar

II. Mitokondri

lll. Ribozom

IV. Kloroplast
yapilarinin hiucrede bulunma durumlarindan hangi-
lerine bakarak bu hiicrenin ait oldugu canh sinifina
karar verebilir?
A) lve Il

C) Il ve lIL.

B) I ve IV.
D) Il ve IV.




11

Efe, bitki ve hayvan hucrelerinde ortak olan bazi yapilari
eslestirme yaparak asagidaki gibi géstermistir.

Buna gore Efe hangi yapinin adini yazarken hata yap-
mistir?

A) | - Cekirdek

C) lll - Hiicre duvari

B) Il - Koful
D) IV - Mitokondri

16

Bir 6grenci, bitki ve hayvan hiicrelerinin bazi 6zelliklerini
karsilastirarak asagidaki tabloyu hazirlamistir.

Bitki Hiicresi | Hayvan Hucresi
Huicre duvar Var Var
Koful Biydk Kicik
Sekil Késeli Yuvarlak
Kloroplast Var Yok

Bu o6grenci, calismasinin dogru olabilmesi i¢in tablo-
sunda hangi degisikligi yapmalidir?

A) Hayvan hucresinde hiicre duvarini “yok” olarak yaz-
malidir.

B) Koful ile ilgili verdigi bilgilerin yerini degistirmelidir.

C) Hayvan hiicresinde kloroplasti “var” olarak yazmalidir.

D) Bitki ve hayvan hiicrelerinin sekilleri ile ilgili verilen
bilgilerin yerini degistirmelidir.
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Asagdidakilerden hangisi mitoz hiicre boéliinmesi ya-
pan tim canlilarda ortaktir?

A) Vicut hicrelerinde gériilmesi

B) Buyime ve gelismeyi saglamasi

C) Kromozom sayisinin sabit kalmasi

D) Yaralarin iyilesmesini saglamasi

17

Yapacagi sunumda mitoz bdéliinmeyi aciklamak iste-
yen bir 6grenci, asagidaki rneklerden hangisini kul-
lanmamalidir?

A) Yaralarin iyilesmesi
B) Insanda iireme hiicrelerinin olusmasi

C) Bira mayasinin cogalmasi
D) Bebegin blylimesi
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Mitoz boéliinme ile ilgili,
I. Olusan hiicrelerin kromozom sayisi ana hiicre ile
aynidir.
Il. Bé&linme sonucu iki yeni hiicre olusur.

lll. Olusan hicrelerin kalitsal o6zellikleri birbirinden
farkhdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Il ve llL.

B)lvell
D)1, Il ve l1I.

18

Mitoz hiicre béliinmesi ile ilgili verilenlerden hangisi

yanhistir?

A) Bir hicre art arda ¢ kez mitoz bélinme gecirirse 8
yeni hiicre olusur.

B) Bolinme sonucunda olusan hiicrelerin kalitsal 6zel-
likleri, ana hiicre ile aynidir.

C) Bir hiicre bir kez mitoz béliinme gecirdiginde tekrar
mitoz geciremez.

D) Bélinme sonucunda olusan hicrelerin sitoplazma
miktarlari farkli olabilir.
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Zeynep mitoz bélinmeye ait bazi &zellikleri, asagidaki
oyun kartlarinin Gzerine yazmistir.

Ureme ana iki veni hi
hlicrelerinde I yenihtcre
Lo olusur.
goralur.
3 4
Tek hiicrelilerde Kromozom

tremeyi saglar. saylisl degismez.

Buna gore Zeynep ka¢ numaral kartta hata yapmistir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

19

Hipotez: Mitoz bdltinme ile Ureyebilen canlilarda kalitsal
cesitlilik gdzlenmez.

Buna gore,
I. Gl bitkisinden koparilan bir dalin saksiya dikilme-
siyle yeni bitkinin olugsmasi

Il. Tohumu ekilen bezelye bitkisinin tohum alinan be-
zelye bitkisinden farkli renkte cicek agmasi

lll. Bélinerek ¢ogalan amipin olugan yeni amiplerle
ayni genlere sahip olmasi

orneklerden hangileri bu hipotezi dogrular?

A) Yalniz 1.
C)lvell

B) Yalmiz Il
D)l ve lll.
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I. Hucreye sekil verir.

Il. Cogunlugu sudan olusan, yari akigkan ve yar say-
dam sividir.

lll. Yasamsal faaliyetleri
tizerinde bulundurur.

gerceklestiren organelleri

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri hiicre sitop-
lazmasina aittir?

A) Yalniz lII.
C)lvelll

B)lvell
D) Il ve Ill.
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Bulunduklari hiicrelerin gérevlerine gbre, bazi organelle-
rin sayisinda farklilik géralebilir.

Buna gore siit bezi, gozyasi bezi ve tiikiiruk bezi gibi
yapilarda hangi organel sayica digerlerinden fazla ola-
bilir?

A) Golgi cisimcigi
C) Ribozom

B) Lizozom

D) Sentrozom




